

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.757

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Martes 20 de abril de 1926

LA TRAVESÍA MADRID-TOKIO

Los capitanes Loriga y Gallarza hacen felizmente la etapa Agra-Calcuta

Por el Ministerio de la Guerra se ha dado orden para que embarquen con rumbo a España el capitán Estévez y el mecánico Calvo

(POR TELEFONO)

19, 22 30 h.

Noticias de Estévez en el Aero Club
En el Aero Club se hicieron públicas noticias del capitán Estévez enviadas a la Sección del Ministerio de la Guerra, las que dicen que tomó tierra con el aparato por faltarle gasolina a causa de avería en el motor, y que fué recogido por aviadores ingleses.

También dice que en cuanto se reponga continuará el viaje.

Punto de aterrizaje

El cónsul de Calcuta ha manifestado al Gobierno que los aviadores tomarán tierra en Macao y Hanoy, y que bordeando Formosa y Baquiyanas, aterrizarán en Azarri.

Dice el ministro de Estado

Al salir de Palacio el ministro de Estado, dijo a los periodistas que aún no está ultimado dónde harán escala Loriga y Gallarza, aunque seguramente será en Macao.

También dijo que el Gobierno francés había ofrecido un acorazado para seguir a los aviones, y que el de Manila quiere darles una escolta.

El Gobierno de Siam ha autorizado que aterricen en Bangkok.

Por último dijo que había recibido noticias de la llegada de los aviadores a Calcuta.

Los aviadores ingleses muertos

Según noticias recibidas, los aviadores ingleses muertos no parecían buscando a los aviadores españoles, sino en viaje de prácticas.

El regreso de Estévez y Calvo

En el Ministerio de la Guerra se ha manifestado que se han dado órdenes para que en el puerto próximo a Amman se embarque el aparato del capitán Estévez, inutilizado en la caída.

También se ha ordenado que en cuanto estén restablecidos, se embarquen con rumbo a España el capitán Estévez y el mecánico Calvo.

En la Embajada inglesa

El Rey, acompañado de Primo de Rivera, estuvo hoy en la Embajada inglesa a dejar tarjeta en señal de agradecimiento por haber hallado los aviadores ingleses al capitán Estévez y al mecánico Calvo.

Con la misma finalidad estuvo el ministro de la Guerra y gran número de militares.

La salida de Calcuta

El teniente coronel Kindelan ha manifestado que mañana saldrán de Calcuta los aviadores Loriga y Gallarza.

En señal de luto

En los balcones del Aero Club lucían crepones negros en señal de luto por el fallecimiento de los aviadores ingleses.

El estado de Calvo

El Cairo.—A Amman ha sido trasladado el mecánico Calvo, siendo hospitalizado con el capitán Estévez.

El estado de Calvo es satisfactorio. Detalles del accidente

El Cairo.—De Amman fué llevado en aeroplano un médico al lugar donde se encontraba Calvo, asistiéndolo convenientemente.

El capitán Estévez, al ingresar en el Hospital, fué reconocido por el director del mismo, que lo encontró bastante bien.

El capitán Estévez dijo al médico que se encontraba bien y que su único deseo era ir a Bagdad para continuar la travesía.

La noticia de la forma en que toman tierra en el desierto son escasas, aunque parece ser que se les acabó la gasolina.

Se supone que aterrizaron el día 11, pasando la noche en el aparato. Al amanecer echaron pie a tierra y marcharon a averiguar en dónde se encontraban.

También se supone que el lunes, el martes y el miércoles, marcharon a ver si encontraban algún poblado, y que el jueves el capitán Estévez, con los pies llenos de ampollas, manifestó que no podía dar un paso más.

Entonces Calvo, sacando fuerzas de flaqueza, siguió solo para buscar socorro, cayendo el viernes completamente extenuado.

Se recuerda que antes de salir con rumbo a Bagdad, en el aeródromo les aconsejaron que llevasen víveres y agua para tres días, y ellos, recogiendo la advertencia, se aprovisionaron, pudiendo, gracias a éstos, subsistir desde que se extraviaron hasta que fueron hallados.

Las penalidades que han sufrido fueron aumentadas con una tormenta de arena que duró dos días.

Un mensaje del rey de España
El Cairo.—El rey de España ha enviado un cariñoso mensaje a la Aviación inglesa, dando las gracias por el hallazgo de los aviadores españoles y dando el pésame por la muerte de los dos aviadores ingleses.

Por noticias posteriores se ha sabido que estos aviadores británicos, que parecían al tomar tierra, no eran de los que buscaban a los aviadores españoles, sino que estaban en viaje de prácticas.

Llegada a Calcuta de Loriga y Gallarza
Calcuta.—A la una de la tarde aterrizó en el aeródromo de Dandun un aeroplano, pilotado por el capitán Loriga.

Momentos después llegó el capitán Gallarza, el que, al salir de Agra, sufrió retraso por estar un neumático del tren de aterrizaje en el momento de elevar el vuelo el aeroplano.

La travesía Agra a Calcuta la han hecho en siete horas y con una media de 170 a 175 kilómetros por hora.

El aterrizaje de los dos aparatos fué majestuoso, demostrando el dominio absoluto que de ellos tienen los dos aviadores españoles.

Al descender los capitanes fueron saludados por las autoridades militares inglesas, el vicecónsul español, sacerdotes españoles y periodistas.

Loriga y Gallarza dijeron a los reporteros que estaban en perfecto estado de salud, aunque muy cansados.

Gallarza agregó que el vuelo desde Agra había sido sin incidentes, viniendo a una altura media de dos mil metros y sufriendo grandes molestias por el calor.

Los dos capitanes se mostraron muy contentos por el hallazgo de Estévez, diciendo que ha sido el momento de mayor felicidad que han experimentado.

La próxima etapa

Por último manifestaron los aviadores que saldrán para Rangoon el martes 20, en las primeras horas de la mañana.

Información de Palacio

(POR TELEFONO)

19, 22'30 h.

El embajador de Egipto

Con el ceremonial de costumbre presentó al Rey sus cartas credenciales el nuevo embajador de Egipto, Haccex Nasaa Pachá.

Despacho

Con el Soberano despacharon esta mañana el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

En la ciudad jardín

Luego el Rey y Primo de Rivera marcharon a los terrenos de la ciudad jardín de la Prensa y Bellas Artes, presidiendo su inauguración.

El conde de Vallellano

A medio día estuvo en Palacio el conde de Vallellano, para tratar con el marqués de Viana de las fiestas que en la plaza de la Armería se han de celebrar con motivo de la entrega de la bandera al Somaén local.

La guardia exterior de Palacio

Por primera vez ha estado la guardia exterior de Palacio a cargo de la infantería de Marina.



EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Pedro Gallardo y Calzadilla

Viudo de doña Dolores Gómez Montero

Ex diputado a Cortes y ex senador del Reino

Falleció en Granja de Torrehermosa (Badajoz)

El 11 de abril de 1926, a los setenta y dos años de edad

Después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus sobrinos don José y doña Carmen de Cárdenas y Gallardo y doña Anita Rosales Cárdenas; hermanos políticos doña Josefa, don Francisco y doña Carmen Gómez Montero y don José Castillejo y Castillejo; sobrinos políticos don Antonio, doña Paula y doña Dolores Spinola y Gómez; sobrinos, primos y demás parientes,

Agradecerán a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

No se reparten esquelas.

Concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION POLITICA NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

19, 22'30 h.

Hablando con el Presidente

A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, donde tenía citadas varias visitas.

En primer término conferenció con el gobernador civil y luego recibió a la Junta de gobierno de la Asociación de empleados y obreros ferroviarios, que estuvieron a darle las gracias por la cesión de terrenos para el Colegio de huérfanos, y al presidente y secretario de la Academia de Jurisprudencia.

A las nueve y treinta salió de la Presidencia Primo de Rivera, conversando con los periodistas, a los que dijo que había tenido ocasión de asistir a la inauguración de la ciudad jardín para la Prensa y Bellas Artes.

Dijo también que había estado en la Exposición de autos.

He recibido—prosiguió—gran número de audiencias, como ustedes habrán visto, siendo la más importante de todas la de los representantes de las Diputaciones de Vizcaya y del Banco de Crédito de la Unión Miera.

Se trata de un asunto muy difícil y todos estamos dispuestos a hallar una solución satisfactoria para todos.

De las negociaciones entre el delegado francés, el español y representantes del Sultán, nada puede decirse porque sería extemporáneo.

El Presidente terminó diciendo que en Marruecos reinaba absoluta tranquilidad.

Una comisión visita a Jordana
Visitó al general Gómez Jordana una comisión del Depósito de la Guerra para enseñarle unos mapas y planos que el general había pedido.

Un donativo

Al salir el ministro de Estado de Palacio dijo que había dado cuenta al Rey de que el director del Ferrocarril Cantábrico había donado 100 000 francos para la construcción de una casa de estudiantes españoles en la ciudad universitaria de París.

Una nota

En el Ministerio de Estado se facilitó a la Prensa una nota diciendo que el Gobierno español había denunciado el Tratado comercial con Francia de 1922, y que se hacían gestiones para llegar a un régimen satisfactorio para ambos países.

En los Ministerios

Estado.—El ministro de Sueda conferenció detenidamente con Yaguas.

¿Otra guerra?

(POR TELEFONO)

20, 1'30 h.

Paris.—Noticias llegadas del Perú dan cuenta de que en la frontera peruano boliviana han sido muertos dos soldados de esta última nacionalidad.

La Legación peruana de la Paz fué apedreada por la multitud, haciéndose objeto de vejaciones al ómnibus boliviano.

Se teme que estalle la guerra entre Bolivia y Perú.

La proposición de los Estados Unidos relativa a que Tacna y Arica sean independientes, ha causado muy mala impresión en los círculos políticos.

(POR TELEFONO)

Madrid, 20, 1'30 h.

La conferencia de Bergamín

Toda la Prensa comenta la conferencia pronunciada por el ex ministro señor Bergamín, el cual ha manifestado que todos los partidos políticos desaparecieron el 13 de septiembre de 1923.

Afirma que sólo han quedado organizados los socialistas y una minoría comunista, de cuyo criterio participa el señor Sánchez Guerra.

Pero yo—continuó diciendo el ex Ministro—mirando esto, me adelanto, acercándome al presidente del Directorio, porque entiendo que debe conocer mi opinión en este asunto.

Creo que Estella permanecerá en el Poder bastante tiempo todavía, y que a éste seguirá una política conservadora.

Sanjurjo a Sevilla

Salió con dirección a Sevilla el general Sanjurjo, que permanecerá en la capital andaluza varios días antes de marchar a Marruecos.

López Ferrer

Se encuentra en Madrid el ex secretario de la Alta Comisaría señor López Ferrer.

Los periodistas se entrevistaron con el señor López Ferrer con objeto de que hiciera algunas manifestaciones relacionadas con la cuestión de Marruecos.

La fiesta nacional

(POR TELEFONO)

19, 22'30 h.

En Madrid

Se celebró la segunda de abono lidiándose reses de la ganadería de Veragua.

Fortuna y Facultades, mal; Armillita, regular.

En Sevilla

Se celebró la primera corrida de feria con ganado de Santa Coloma. Chicuelo quedó mal; Valencia II, regular, y Niño de la Palma, mal.

—Hoy lunes tuvo lugar la segunda corrida de feria, lidiándose toros de la ganadería de Murube. Chicuelo estuvo mal; Valencia II, regular y bien, y Posada, cumplió.

En Barcelona

Se lidiaron reses de Santamaría. Marcial Llanda, mal; Gitanillo, valiente, y Villalta, mal.

En Valencia

Fortuna chico resultó cogido, sufriendo una cornada en el mulo izquierdo, de la que tardará en curar unos veinte días.

Gitanillo de Iriana y Barque Torres, cumplieron.

(POR TELEFONO)

El ex secretario de la Alta Comisaría rehuyó a hacer declaraciones, afirmando que estaba totalmente alejado de esos asuntos.

Monumento a Cajal

El sábado se inauguró en el Retiro el monumento a Ramón y Cajal, del que es autor el ilustre escultor Victorio Macho.

Fábrica de embutidos clandestina
La policía ha descubierto una fábrica de embutidos clandestina en la calle de San Andrés.

Los embutidos que se hallaron en dicho establecimiento fueron enviados al Laboratorio municipal para su análisis.

El propietario de la fábrica, Francisco Seguro, fué detenido y encarcelado.

Largo Caballero a Ginebra

Ha salido con dirección a Ginebra el señor Largo Caballero, secretario de la Unión General de Trabajadores, que marcha a dicha población como representante del proletariado español en la asamblea de la Oficina Internacional del Trabajo.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANUNCIESE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA Y CUYA TIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL

Las negociaciones con los moros

Aún no puede decirse que esté planteada la paz

(POR TELEFONO)

20, 1'30 h.

Una nota oficiosa facilitada hoy por el Gobierno da cuenta del curso de las negociaciones entre los delegados francoespañoles y rifeños.

Todas estas conversaciones no pueden considerarse aún como una promesa de paz, pues son únicamente los esfuerzos de las naciones protectoras con el fin de aprovechar toda oportunidad para la pacificación.

Lo primero que es necesario antes de entrar en negociaciones con los rebeldes es tener una garantía de la buena fe con que obran los emisarios rebeldes que demuestre que no pretenden alargar las conversaciones para alejar cualquier oportunidad del momento para negociar la paz.

Ya se han entrevistado los delegados francoespañoles y rifeños

Uxda.—La entrevista entre los delegados francoespañoles y los emisarios de Abd-el-Krim para entablar las conversaciones preliminares para las negociaciones de paz ha tenido lugar hoy en el campo de Berzaul.

Al terminar esta conversación, los delegados francoespañoles regresaron a Uxda.

Estos accedieron a la solicitud de los emisarios moros de dar cuenta de las negociaciones a su jefe antes de que las negociaciones sigan adelante.

Las sucesivas conversaciones preliminares ya está decidido que tengan lugar en Taurif.

La marcha de las conversaciones y el aplazamiento de las mismas no deben decepcionar a la opinión por ser conocidos los procedimientos y trámites que hay que seguir en estos asuntos.

Un artículo de Le Matin

Paris.—El periódico Le Matin, refiriéndose a las negociaciones preliminares de paz entabladas entre el Gobierno francoespañol y los representantes de Abd-el-Krim, dice que, si con sus demoras, los rifeños tienen intención de ganar tiempo, no conseguirán sus propósitos, pues deben contestar categóricamente si o no.

En el primer caso se procedería rápidamente a llegar a la paz, y si los rebeldes contestasen en sentido negativo, comenzarían en seguida las operaciones militares decisivas.

INTERESANTE RUGBY nuevo modelo.—Seis cilindros.—Elegantes líneas.—Sorprendente precio.—En breve le dará a conocer el Agente provincial señor ARIAS, de Cabeza del Buey.



Combate implacablemente las inapetencias, tuberculosis incipientes. Acelera el feliz término de las convalecencias difíciles. Y en definitiva alarga la vida.

VALENTER TONICO RECONSTITUYENTE

Por sus admirables resultados ha alcanzado un éxito rotundo entre los médicos. Con extraordinaria rapidez se ha impuesto como el tónico reconstituyente por excelencia.



ALCALDÍA

Edicto

Don Antonio del Solar y Taboada, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, hago saber: Que, por acuerdo de la Comisión municipal Permanente de 26 del pasado mes de marzo, se saca a pública subasta la construcción de un albergue de pobres en esta capital, con estricta sujeción al plano formulado por el señor arquitecto municipal y las demás condiciones técnicas, las que podrán ser examinadas, por todos aquellos a quienes interese, en la Secretaría general de su excelencia en las horas hábiles de oficina, desde la publicación del presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia y los siguientes treinta días laborables, a la terminación de los que habrá de tener lugar el acto de subasta con sujeción a lo determinado en el reglamento de obras y servicios municipales; es también objeto de esta misma subasta el construir la casa de baños, aneja al albergue, según el presupuesto formulado por el dicho arquitecto municipal.

El importe total de las obras, 15.062'05 pesetas, serán abonadas al rematante a la recepción definitiva de la obra. Los pliegos de proposiciones para optar a la subasta serán presentados en la Secretaría general, bajo sobre cerrado, y escrito lo siguiente: «Proposición para la construcción del albergue de pobres y casa de baños». En pliego separado, y abierto, se presentará el resguardo del depósito provisional y la cédula del interesado, siendo rechazados aquellos que no se ajusten al reglamento de contratación de obras de 2 de julio de 1924.

El depósito provisional que habrá de constituirse para poder optar a la subasta será del cinco por ciento del importe de la obra, el que deberá haberse previamente depositado en la Caja Municipal o en la General de Depósitos.

El rematante quedará sujeto a los fueros de los Tribunales de justicia de esta capital para cuantas incidencias se originen en el cumplimiento del contrato, siendo de su cuenta cuantos gastos se ocasionen por la tramitación de este expediente.

Los licitadores formularán sus proposiciones con arreglo al modelo que se inserta al final, en papel de la clase tercera, acompañada de todos los documentos anteriormente citados.

La obra que se ejecutará como reforma y ampliación del edificio municipal donde se halla instalada la estufa de desinfección, deberá quedar terminada a los cinco meses de la fecha del remate, siendo recibida provisionalmente por el señor arquitecto municipal mediante la liquidación correspondiente, si a ello hubiese lugar, y procediéndose al pago de las obras. Tres meses después, mediante certificación del dicho señor arquitecto, serán recibidas las obras definitivamente, devolviéndose al contratista la fianza que hubiere depositado para responder de la buena ejecución de la obra y cuya fianza ascenderá al diez por ciento del importe total del remate.

Lo que, en cumplimiento del acuerdo de la Comisión municipal y para conocimiento de solicitantes, se hace público. Badajoz, 19 de abril de 1926.—Antonio del Solar Taboada.

Modelo de proposición

Don....., provisto de cédula personal que por separado acompaña, se comprometo a realizar las obras de construcción de un albergue de pobres y casa de baños en el edificio municipal de la estufa de desinfección por el tipo de..... pesetas (en letra y en números), y con estricta sujeción a los pliegos de condiciones técnicas y administrativas acordadas por su excelencia. (Fecha y firma.)

SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ. A las ocho y diez y media de la noche (hora oficial), la interesante película americana

CREACION DE PARIS

El jueves, El islote de las perlas.

COMPRO Y VENDO muebles.

J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

SOCIEDAD

Viajeros

Salto para la dehesa de «Cabeza Rubia» el rico propietario don Juan Alvarez, acompañado de su distinguida señora.

—Después de permanecer varios días en esta capital asistiendo a sus enfermos, salió para Madrid el especialista en enfermedades de los ojos don Germán Beritens, profesor del Instituto Rubio.

—Ha regresado de Tetuán el suboficial don Diego Blázquez Fortuna, acompañado de su familia.

—Llegó de Madrid don Pablo Murga.

—Ha regresado de Bilbao la bellísima señorita Teresa Gómez Izante.

—De Mérida, nuestro buen amigo don Eugenio Cortés, contable de la Compañía Internacional de Maderas.

—Para vestir elegante, Sastrería de Rojas, Plaza de la Soledad, 19 y 20.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholizos vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Laza, 6 al 12. Alameda de Bodegas de Los Santos de Matrona.

Vea nuevos precios de BERLIET

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 19, 22'50 h.

Table with columns for Bonds (Fondos públicos), Amortizable, Cédulas Hipotecarias, and Acciones. Includes various financial instruments and their prices.

Teatro López de Ayala

«La romería de Bótoa»

Se proyectó ayer en el teatro López de Ayala una película informativa de la romería de Bótoa, hecha por un artista de la fotografía, el señor Garrorrena, que se ha revelado en esta nueva manifestación de su arte como una gran esperanza en la dirección y ejecución de su film.

Con objeto de dar a la referida película un carácter más interesante, ha intercalado algunas escenas cómicas interpretadas con gracia por «Zigoto», el simpático Emilio Márquez, que también reúne condiciones para mayores empresas.

La película ha tenido una aceptación extraordinaria, habiendo desfilado en el día de ayer por el coliseo en que se proyecta un público numerosísimo.

En uno de los entre actos de la primera sección vimos con sorpresa que dirigía la orquesta, en vez del maestro Palencia, una monísima niña de ocho años llamada María Hernández, que con gran desenvoltura tocaba el piano, siendo muy aplaudida.

Doctor J. García Herrero

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas; propias de la mujer y de las vías urinarias.

Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, principal

Teléfono núm. 587.—BADAJOZ

Firma del Rey

(POR TELEFONO) 19, 22'30 h.

Gracia y Justicia

Jubilando a don Luis María González, magistrado de la Audiencia de Madrid.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Manuel Pérez.

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia de Madrid a don José María Puebla.

Idem magistrado de la Audiencia de Madrid a don Aurelio Ballesteros.

Idem fiscal de la Audiencia de Zaragoza a don Luis Gutiérrez.

Idem presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres a don Alfonso Pazos.

Idem fiscal de la de Toledo a don Ricardo Panedo.

Idem magistrado de la de Palencia a don Antonio Lozano.

Idem de la de Burgos a don Francisco Jiménez.

Idem presidente de la de Huesca a don Marcial Rodríguez.

Idem fiscal de la de Lérida a don Federico Lafuente.

Idem magistrado de la de Logroño a don Mariano Marcial.

Idem magistrado de la de Cádiz a don Enrique López.

Idem teniente fiscal de la de Granada a don Eugenio Huertas.

Idem magistrado de la de Huelva a don Emilio Gómez.

Trasladando a don Sinesio Martínez, juez de primera instancia, a Piedrabuena.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO) 20, 1'30 h.

Petición de indulto

Pamplona.—Las fuerzas vivas han telegrafiado al Rey y al Gobierno pidiendo el indulto de Nazario Sánchez, condenado a la última pena por aquella Audiencia.

Automóvil arrollado por el tren

Almería.—En el paso a nivel de Santa Fe un tren arrolló a un automóvil, destruyéndolo.

A consecuencia del accidente resultó muerto el conductor del vehículo.

Los marinos argentinos

Granada.—Los marinos argentinos visitaron hoy los monumentos, asistiendo a una zambra gitana y a un baile que se dió en su honor en el Casino Principal.

Los tripulantes del Buenos Aires regresaron hoy para visitar Córdoba, Sevilla y Cádiz.

Pongo en conocimiento

del público en general, que esta casa ha establecido gran rebaja de precios en instalaciones eléctricas de todas clases.

EXPOSICION SOLIS

Teléfonos 283 y 529

Partidos de fútbol

(POR TELEFONO) 19, 22'30 h.

Madrid.—El Barcelona, 5; el Madrid, 1.

Barcelona.—El Athletic de Madrid, 1; el Español de Barcelona, 6.

Vigo.—Real Sociedad de San Sebastián, 1; el Celta de Vigo, 2.

Valencia.—El Valencia, 5; el Castellón, 0.

Este encuentro resultó bastante accidentado, siendo lesionados varios jugadores.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR

Plaza la Constitución, 4, pral.

Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Bodegas de la plaza de San José

Vinos exquisitos de LA CORCHUELA; vinos Manchegos, Jerez y Manzanilla. Jarabes de zarza y limón. Vermut, Aguardientes y Cervezas.

Se venden doce tinajas de unas 100 arrobas de cabida.

Plaza de San José, 13.—Badajoz

Teléfono 542

PIEL

eczemas, herpes, erupciones, niños, erisipela, granos, sarna, flicteras, sabañones, eccodios, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 18

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2'25, 5'50 y 5 pesetas cubane, según tamaño.

Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Suscripción pública de 50.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales cada una, con dividendos del 7 por 100 anual acumulativo a contar desde el 1 de marzo de 1926.

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto ley de 25 de agosto de 1924, la ofrece de preferencia en suscripción al mercado español.

La suscripción se cerrará, lo más tarde, el día 30 de abril actual.

NO HABRA PRORRATEO

Los pedidos se servirán por el orden en que se reciban, debiendo abonarse en efectivo al efectuarlo la suma de pesetas 500 por cada acción suscrita. Para más detalles pídase el prospecto.

PUNTOS DE SUSCRICION

En Madrid: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Internacional Banking Corporation y Banco Internacional de Industria y Comercio. En Bilbao: Banco Urquijo Vascongado y Banco Hispano Americano. En Barcelona: S. A. Arnau Gari, Banco Hispano Colonial, Banca Marsan S. A., Banco Urquijo Catalán y Banco Hispano Americano. En Oviedo: Banco Herrero. En Gijón: Banco de Gijón y Banco Minero Industrial de Asturias. En San Sebastián: Banco de San Sebastián y Banco Urquijo Guipuzcoano.

DESDE SEVILLA

La primera de feria

Hace una buena tarde, aunque a ratos sopla un viento molesto para público y toreros. Hay casi un lleno y hay también ganas de bronca en los «morenos», que obsequiaron a los diestros con silbidos al hacer el paseo. ¡Señores, no empujar!

Se lidián seis toros de Rincón, y son los encargados de su muerte Chicuelo, Valencia II y Villalta.

El ganado

Una corrida bien de presentación, pero de muy escaso poder y bravura en general. Solamente el primero y segundo fueron buenos en los tres tercios; el tercero, difícilísimo; si llega a ser de Mura no lo hace mejor; y cuarto, quinto y sexto, regulares.

La corrida, en total, no satisfizo a la afición; 23 varas, siete caídas y cuatro caballos fué su empuje en el primer tercio.

«Chicuelo»

Salto con verdaderos deseos y ganas de aplausos, y en el primer tercio, quedadísimo, pero noble, realizó una maravillosa, así como suena, faena de muleta, dando al toro todas las ventajas y solo completamente con él.

Tocó la música, le jaleamos, y como mató pronto, el público le dió una gran ovación.

En el otro fué el reverso de la medalla; no quiso apoderarse de él, que, aunque algo incierto, acudía bien, y lo mató de dos medias y varios descabellos.

Aquí el público le chilló con verdadera saña. En el segundo hizo un estupendo quite rodilla en tierra que se estuvo aplaudiendo hasta después de banderillas. ¡Cosa bárbara, chel, que decían los argentinos. Con todas sus desigualdades en su total labor, sigue Chicuelo siendo el único sostén de la feria sevillana.

«Valencia II»

Lo que mejor realizó el madrileño fué una serie de lances al quinto toro superiores de verdad y algunos pases de muleta al mismo enemigo, lo demás fué nada más que regular, aunque valor y deseos los tuvo toda la tarde, y por eso el público le aplaudió bastante. Matando, bien en el segundo y pesado en el quinto.

En este toro tuvo un buen rasgo de compañerismo con Chicuelo, que estuvo bien, y fué que al hacer el quite suyo aquél, un peón quiso llevarse al toro, retirándolo Valencia II, y dejando que Chicuelo, con quien seguía metiéndose el público, se sacase parte de la espina con dos soberbios lances.

Villalta

Salto el maño teniendo en contra hasta a los acomodadores; ni porque se metió dentro del toro ni por nada le aplaudían, y cuando saltó a matar el tercero, incierto, gasepeando y sin parar, creí terminaría la cosa peor aún para el diestro, que sufrió dos desarmes y varios achuchones serios del difícilísimo animal: a pesar de todo lo cazó pronto, y el público le chilló también con demasía, arrastrándose el toro sin un albidio luego. ¡Ole la tiquidá!

En el sexto metió varios pases de

Suero Húngaro

contra la peste porcina

ERNESTO LOPEZ, Veterinario

Badajoz

Estación meteorológica

DEL

Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Meteorological table with columns for 7h, 13h, 18h. Includes data for Barómetro, Temperatura, Humedad, Viento, etc.

NOTICIAS

El que haya probado el café torrefacto marca «La Estrella» difícilmente olvida su aroma y sabor delicados.

—Ha sido jublado el día 19 del actual el portero tercero de esta Delegación de Hacienda, don Vicente Vizan Gallego.

Madriñas de guerra.—José Campaño Matamoros, Luis Díaz Izquierdo, Francisco Gómez Valero y Antonio Fernández Mérida, soldados del batallón de cazadores de África, número 2, Sección de Explosivos, en Tetuán, solicitan madriñas de guerra.

—También solicita madriña de guerra el legionario Julio Moreno, con destino en la Representación del Tercio, Tetuán.

El cierre de tabernas.—Han sido autorizados los dueños de tabernas para tener abiertas al público sus establecimientos hasta las veintitrés horas.

Horas de despacho en el Gobierno civil.—Con arreglo al nuevo horario oficial, se ha dispuesto que las horas de despacho en las oficinas del Gobierno civil sean de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Se ofrece un ama primeriza de veintidós años, soltera.—Concepción baja, 90, Badajoz.

Se vende una camioneta Ford, de viajeros, en buen uso. Razón, Pedro Velasco, Corregidores, 6, principal.

Se ofrece ama de cría de veintiocho años. Razón, Campillo, 13, Badajoz.

Se vende casa en la barriada de la Estación, Gurugú, 51. Para tratar, en la misma casa.

Se admiten huéspedes en familia. Benegas, número 8, bajo.

Garbanzos, a 33 pesetas fanega de 60 kilos, en partidas de una a cien fanegas. Razón, Juan Núñez, calle Felipe Checa, número 66.—Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Corregidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 2'25 Economía en todos los trabajos.

Pérdida de un reloj de caballero. A quien se lo encuentre se gratificará, por ser recuerdo de familia. Menacho, 36.

Cuatro consejos a los anunciantes

- 1. Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención. 2. De nada sirve la atención si no logra despertar el interés. 3. Después del interés debe conseguir que compren sus productos. 4. Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio. Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

Tip. de «Correo la Mañana»

IMPRESIONES

A MODO DE CHARLA

III

Mi maestra
 Muy joven, casi una niña, modesta en sus maneras y más modesta en su modo de vestir, pero había en ella un todo que nos atraía y subyugaba.
 Obtuvo su escuela en feñida oposición y acreditaba cada día sus merecimientos en ella.
 Los primeros años de escuela, recuerdo nos daban las clases en unas aulas que tenían de todo menos de pedagógicas, en la planta baja de la Escuela Normal de Maestras, pero luego nos trasladamos a un suntuoso edificio a un extremo de la capital, y desde aquel día nuestra escuela comenzó a llamarse escuela de la Merced, nombre que tomó del nuevo local.
 ¡Qué encanto de aulas! Espaciosísimas, a raudales entraban en ellas la luz y el sol. Despacho para la directora; museo, biblioteca, habitaciones para la profesora y para la portera, un hermosísimo jardín; ni una sola dependencia faltaba o era deficiente; díjase que aquel edificio venía a compensar a niñas y maestras de las estrecheces en que antes habían convivido. ¡Qué alegría más grande nos proporcionaba nuestra nueva vivienda! ¡Qué satisfacción la de nuestra maestra y cómo repercutía en nosotras!
 A partir de aquel día, cada vez que llegaba la época de vacaciones, ¡qué de recomendaciones nos hacía nuestra maestra! Para el museo, flores e insectos; para el museo, alguna piedrecita rara, alguna semilla típica de vuestra región; algún trabajito de las niñas, etcétera, etc. Y era de ver cómo nos preocupábamos y qué interés poníamos en colmar los deseos de nuestra maestra. Cuántas cosas y con qué celo dispuestas para la mejor presentación en nuestro museo. Qué empeño, cuando resultaban repetidas, en que al proceder al sorteo, que nuestra candorosa maestra proponía, fueran las nuestras las favorecidas por la suerte...

Un día tuvimos la enorme satisfacción de leer en un diario de la capital cómo nuestra maestra reconocía la necesidad de una máquina de coser, para nosotras y apelaba a la generosidad de

alguna persona amante de la escuela y de las niñas. ¡Cuánto se lo agradecimos! Al día siguiente doña Natí, que así se llamaba nuestra maestra, se presentaba en clase ébria de satisfacción, estrujando entre sus manos una carta. «Algo más—nos dijo—; un señor que oculta su nombre os regaló la máquina de coser que yo he pedido para vosotras». ¡Viva doña Natí!, dijo espontáneamente una niña; y los vivas, los comentarios y la alegría duraron tanto como la clase de aquel día, y se repitieron cuando un empleado de «Singer» se presentó en la escuela con la máquina.
 Y otro día nuestra maestra pidió un piano, y después una máquina de escribir, y todo para sus niñas—como ella decía—; y todo llegaba y con ello la alegría, y con todo surgía en nosotras cada día más potente el noble afán de aprender y en nuestra maestra el deseo de hacer cada vez más completa nuestra instrucción.
 ¡Qué culta y qué buena era nuestra maestra!

Después... Cuantísimas veces la he recordado en las penas y alegrías; en las bienandanzas y contrariedades; en todos los momentos críticos y felices de mi vida profesional, su recuerdo me ha alentado para seguir. Cuántas otras mi imaginación ha llegado a su despacho y me ha parecido aún contemplar su rostro siempre sereno, su mirada inteligente e indagadora, su indumentaria modesta siempre aún a través de los tiempos, su atención siempre fija en su ideal, que es la escuela... Y cuántas más he ojeado mis cuadernos «Extracto de aquel diario de clase»; aquel otro que era nuestro apuntador «Cuaderno de notas», con muchas muy útiles y prácticas, y otro que sólo unas pocas abrimos con la cooperación de nuestra bondadosa maestra los primeros días, y que titulamos «Diario de una niña». Todos tienen para mí un valor sobre todo valor: el de ser obra de mi escuela.

He llegado a mi maestra cuántas veces me fué posible. Sabe cuánto la quiero y no me disimula sus sentidos afectos; la cuento mis contrariedades y siempre le encuentro solución favorable. «La satisfacción del deber cumplido, me dice, da valentía para obrar; sírvate esto de norma. Obra siempre con prudencia y no desmayes aunque tropieces obstáculos que a primera vista te parezcan insuperables; sean siempre tu norma la justicia y la ley y triunfarás».
 Esta es mi maestra, que respeto y quiero con todo mi alma. ¿Cómo no quererla si la soy dueña del mayor galardón de que ante la sociedad puedo hacer ostentación?
 Maestras así son gloria de la Patria y honra del Magisterio.

A los pocos días éramos las alumnas de prácticas, en cuyos estudios tampoco dejamos mal a nuestra maestra. ¡Cuántas enseñanzas nuevas cada día en los respectivos cursos! Ejercicios tan instructivos, tan nuevos, tan atractivos, que la hora de prácticas pasaba casi inadvertida.
 Nuestra maestra, o más bien ya nuestra profesora (maestra al fin), era una enamorada de su profesión, a la que consagraba todo el tiempo y entusiasmos que su salud le permitía; nunca desmayaba y su mayor satisfacción la sentía y exteriorizaba cuando alguna de sus alumnas terminaba la carrera o encontraba la suprema recompensa a sus desvelos ganando una escuela.
 Nuevamente los consejos de la maestra eran medicina y salud; eran consejos de madre y maestra a la vez; eran sus abrazos bálsamo al sentimiento de abandonar la escuela y la vida de niña; para empezar otra muy diferente; eran bendiciones que daban alientos en las lides en que íbamos a entrar.

Después... Cuantísimas veces la he recordado en las penas y alegrías; en las bienandanzas y contrariedades; en todos los momentos críticos y felices de mi vida profesional, su recuerdo me ha alentado para seguir. Cuántas otras mi imaginación ha llegado a su despacho y me ha parecido aún contemplar su rostro siempre sereno, su mirada inteligente e indagadora, su indumentaria modesta siempre aún a través de los tiempos, su atención siempre fija en su ideal, que es la escuela... Y cuántas más he ojeado mis cuadernos «Extracto de aquel diario de clase»; aquel otro que era nuestro apuntador «Cuaderno de notas», con muchas muy útiles y prácticas, y otro que sólo unas pocas abrimos con la cooperación de nuestra bondadosa maestra los primeros días, y que titulamos «Diario de una niña». Todos tienen para mí un valor sobre todo valor: el de ser obra de mi escuela.

He llegado a mi maestra cuántas veces me fué posible. Sabe cuánto la quiero y no me disimula sus sentidos afectos; la cuento mis contrariedades y siempre le encuentro solución favorable. «La satisfacción del deber cumplido, me dice, da valentía para obrar; sírvate esto de norma. Obra siempre con prudencia y no desmayes aunque tropieces obstáculos que a primera vista te parezcan insuperables; sean siempre tu norma la justicia y la ley y triunfarás».
 Esta es mi maestra, que respeto y quiero con todo mi alma. ¿Cómo no quererla si la soy dueña del mayor galardón de que ante la sociedad puedo hacer ostentación?
 Maestras así son gloria de la Patria y honra del Magisterio.

AMELIA P. DE GALLEGOS.
 A. Menéndez, abril 1926.

Vea nuevos precios de BERLIET

SANCHO NEVADO BEJARANO
 Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo. Consulta, de doce a dos. Arco-Aguero, 12. bajo.

De Almendralejo

Una boda
 El sábado, 17 del actual, contraíron matrimonio la señorita Antonia Muñoz Rodríguez, con don Santiago Morán Bote.
 La contrayente lucía un hermoso y elegante traje de crepón de seda negro con bonito velo de tul del mismo color, coquetón zapato de charol y una preciosa diadema de azahar y ramo en el pecho, actuando como padrinos don Miguel Boraldo Vicioso y doña Rosario Morán, hermana de la novia.
 Firmaron el acta de matrimonio en calidad de testigos, Julián Broncano y Manuel Alvarez.
 Ofició el reverendo y venerable párroco don Francisco Lergo.
 Una vez terminada la ceremonia religiosa, se pasó a casa de la novia donde se sirvió un suculento lunch.
 A continuación se organizó un espléndido sarao en el lujoso salón Plus Ultra.
 La cena, magnífica, regada con suculentos vinos y finos licores, terminando con el obligado habano.
 Una vez terminada la cena se pasó de nuevo al salón de baile, que duró hasta altas horas de la madrugada.
 Entre las bellas y simpáticas invitadas recordamos a Josefina y Catalina Díaz, que, con su charla amena, eran el encanto de la concurrencia; Antonia y Concha Alonso, Manuela Bautista, Francisca López Ana Lajas, Juana Gragera, Valeriana Labado, Concha Fernández, Josefa Jiménez, Concha Bote, Jacinta Salguero, María Cortés, Manuela Rodríguez, Antonia Blanco, Leonor Rodríguez y María Dolores Ruiz.
 Los nuevos desposados recibieron valiosos regalos.
 Les deseamos una eterna luna de miel y toda cuanto felicidad necesitan en su larga y próspera vida.
 Un automóvil choca con un carro
 Hoy, sobre las once de la mañana, ha ocurrido un accidente en el kilómetro número 111 de la carretera de Cáceres a San Juan del Puerto y cuatro kilómetros de la población; el automóvil número 8.835, matrícula G. R. de Grecia, chocó con un carro cargado de ladrillos de Fuente del Maestre y propiedad de don Lorenzo Gutiérrez Molano, el cual quedó sin una rueda al recibir el choque, quedando destruido.
 El automóvil es propiedad del señor Leonni Calvecoressi, de nacionalidad griega, que venía acompañado de su esposa y del chófer, quedando en muy mal estado las aletas del auto, de marca francesa Volasin.
 Los dos señores han quedado detenidos hasta que se averigüen los hechos.—Jorge de Groiss.

El último modelo de conducción interior FORD materializa el ideal supremo del automovilismo: Reunir en un coche todas las condiciones de economía, resistencia, confort, elegancia y buen precio.
 Precio: 6.700 pesetas Fábrica Barcelona
Manuel Santos
 Agente Ford Oficial
 EN BARCARROTA.—RESIDENCIA, SANTA MARTA

DE LOS SANTOS

Otro bautizo y un gran baile
 Hasta el domingo, 18, no se ha celebrado el otro bautizo de un niño pobre, al que los chicos del cuadro artístico del Círculo de Obreros han regalado una «canastilla» y costeados los demás gastos.
 Tocó esta vez ser los padrinos a la simpatísima y bella joven Estrellita Póvez y al campechano y buen amigo Juan Gómez.
 Ni que decir tiene que fué o ro acontecimiento el tal bautizo, al que concurrió una gran multitud hasta la humilde morada del festejado Cesarito, pues fué este el nombre con que se bautizó a la criatura, por ser el que el padrino llevó en la obra benéfico teatral.
 Terminada la ceremonia, los chicos regresaron en el local social y seguidamente irrumpieron en el salón, bailando al compás de un clásico pasodoble.
 Como todas y todos estaban en lo de que había baile, a los cinco minutos el salón quedó completamente lleno, pero lleno de mujeres, que hacen innecesario el impuesto de soltería, ¿verdad, amigo Antolín?
 Todo era alegría, música y buen humor; la orquesta, incansable, dió gusto a todos, por lo que a su competente director, don Juan Tena, felicitó muy efusivamente.
 Los del sexo masculino, no me atrevo a llamarle fuerte, danzaron de lo lindo y libaron también «lo suyo». En general, sencillamente hermosos; los chicos del Centro se divierten, y las tardes malas y airoas, como la de este día, pueden pasarse muy bien como ésta, ¿no es esto, jóvenes de la Sociedad?

El cambio de hora
 También en este pueblo—como en todos los de España—, ayer a las once eran las doce; pero el reloj de la Catedral no estaba de acuerdo con esto, y los minutos se resistían a pasar de «x:tr:ni» una hora—¡con la falta que hace algunas veces!—pudiéndose comprobar esto cuando al dar la citada hora con doce sonoras campanadas, los perezosos minutos marcaban las once «clavás»; de aquí que los que esperaban desde casa el repique de las doce para ir a misa, pudieran llegar a tiempo, pero los que paseábamos por la plaza y vimos «marcás» las once en la esfera del reloj, dudábamos de cuál sería la verdadera hora... ¡Hoy cosas que desorientan!
 Ahora, los primeros días, no se deja de oír «Te espero en el café a las tres antiguas»; y así por un casual no se hace esta aclaración, el que dijo que esperaba no espera, porque ya hace una hora que el otro está renegando del amigo y del cambio de hora. Como si no tuviéramos bastante con lo vertiginosamente que marchamos por la vida, ¿qué poste nos dan marcha con una hora de adelanto. ¡Esto es progresar!

Viajeros
 Saludamos a nuestro buen amigo don Juan Gordillo, profesor de la banda de Azuaga, quien de dicho punto vino a pasar varios días al lado de su familia acompañada de su señora, doña Enfrasia Gordillo.
 —De Linares llegó el inteligente industrial de aquella plaza y buen amigo nuestro don José María Gordillo.
 —De Badajoz, a donde marchó comisionado con los soldados pendientes de revisión en la Comisión Mixta, el competente secretario de este Ayuntamiento don Juan Blanco.
 —Marchó a Valencia del Ventoso después de pasar varios días en ésta, la simpática joven de la buena sociedad valenciana señorita Felisa Fernández.

Enfermos
 Se encuentra notablemente restablecida la monísima niña Exaltación González, hija de nuestro buen amigo don Luis.
 —También y después de pasar un fuerte catarro, se encuentra mejorado el joven Luisito Blanco.
 Deseamos su total restablecimiento.—Ampezé.
 19 4 926.

Comunidad de Labradores de Almendralejo

El día 25 de los corrientes, a las diez, tendrá lugar en las oficinas de dicha Comunidad (Mérida, 7), la subasta de unas 4.600 fanegas de rastrojos de este término municipal, divididas en diecisiete lotes, con sus correspondientes abrevaderos, bajo las condiciones del pliego que se halla de manifiesto en Secretaría.
 Almendralejo, 15 de abril de 1926.
 —El vicepresidente, Francisco Alcántara Gallardo (mayor).

CALDAS DE OVIEDO

REINA, CATARROS, GRIPE MAL CURADA
 GRAN HOTEL: TODO CONFORT
 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE
 Médico Director, don Hipólito Rodríguez Pinilla. Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Comunidad de Labradores de Llerena

A las doce (hora oficial) del día 30 del corriente mes, en el domicilio social, tendrá lugar la subasta de aprovechamientos de unas seis mil fanegas de rastrojera y barbechos, divididos en lotes, con sus correspondientes abrevaderos, según el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de la Comunidad.
 Llerena, 12 de abril de 1926.—El presidente, Valentín Robina.

Comunidad de Labradores de Montijo

SUBASTA DE RASTROJERA
 Por acuerdo del Sindicato, el día 2 del próximo mes de mayo, y de diez a once, tendrá lugar en las oficinas de la Comunidad la subasta de catorce trazos con buenos abrevaderos en que están divididos los aprovechamientos de espigas y gramas, con cabida aproximada de cinco mil quinientas fanegas.
 En la Secretaría de la Comunidad se halla de manifiesto el pliego de condiciones y demás antecedentes de dicha subasta.
 Montijo 20 de abril de 1926.—El presidente, Laureano Alarcón Pérez.

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil
 Chorizo solo magro, kilo... 7 00
 Chorizo de lomo, kilo... 12 00
 Longaniza ahorizada, kilo... 5 50
 Morcones de lomo, kilo... 12 00
 Morcilla corriente, kilo... 4 00
 Morcilla de rigodón, kilo... 5 00
 Lomo en vela, kilo... 14 00
 Longaniza superior, kilo... 4 00
 Frijones superiores, kilo... 1 20
 Jabón verde, por barra, kilo... 1 00
 Ajos superiores, el kilo... 2 00
 Anísado superior, el litro... 2 00
 Comprado en esta casa ahorrará usted dinero y quedará bien servida.

¿Desea tomar café

bueno y aromático? Comprarlo en la casa Galjarro San Juan 44

EN ZAFRA

Nacimientos y casamientos en los días que van de abril:
 Nacidos.—Manuel Martínez Moreno, Manuel Domínguez Vaquero, Rosario Caballero Montañón, Alvaro de Toro Moreno y Dolores Ortiz Hernández.
 Matrimonios.—José Rubio Ortiz, con Pilar Gabaldón Torre.
 Juan Quirós Medina, con Dolores Hidalgo Montañón.
 Jerónimo Madrid Castillejo, con Inocencia Sánchez Villar.
 Salvador Vadillo López, con Dolores Maraver Arias.—Benito Enfermía.
 17 abril 926.

Illuminación científica y racional con los aparatos

Holophane

Para alumbrado eléctrico
 Aumentan un 50 por 100 la intensidad luminosa. Alumbrado uniforme. No molesta a la vista. Máximo rendimiento. Ninguna absorción de luz.
 Instalaciones efectuadas en España:
 Grandes Almacenes Madrid-París. Metropolitano Alfonso XIII. Locales de espectáculos de la Empresa Sagarra. Compañías de los ferrocarriles de M. Z. A. y Norte de España, etc.
 Aparatos y reflectores amoldables a todas las instalaciones.
 AGENTES EXCLUSIVOS:
Construcciones & Montajes
J. Fernández
 Pequeño material eléctrico. Cables, hilos, flexibles, interruptores, cortacircuitos, aisladores, portalámparas, etc., etc.
 MORENO NIETO, 3, 2.º TELEGRAMAS «TECNICA»
 BADAJOZ TELÉFONO 110

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720
 Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID
 Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia
 Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. st. 12.621.783-17-11, o sea, al cambio de 53,84 pesetas, cotización de aquel mismo día.

PESETAS 427.121.167,15

Seguros de incendios, de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres.—Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de julio de 1925.

Subdirector: RAFAEL RODRIGUEZ MOÑINO.—Calatrava, 19, BADAJOZ

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 33
 Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia.
 Precios económicos. Elaboración casera
 Teléfono núm. 35

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO

En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo.

Pídanse precios especiales desde once fardos en adelante.

Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores, les considero precios especialísimos.

Justo García Ortiz

Badajoz
 Maquinaria agrícola y automóviles

Exposición: Calle Moreno Nieto, 9
 Sucursal: Villanueva de la Serena

Peregrinación española

al XXVIII Congreso Eucarístico Internacional de Chicago, bendiciendo por su santidad el papa Pío XI, con la aprobación y bendición especial del eminentísimo señor Cardenal primado

Por tratarse de un extremeño tan culto y piadoso como el deán de la Catedral de Toledo, J. Polo Benito, reproducimos algunos de los párrafos de la brillante alocución que dirige con motivo de esta peregrinación a los católicos españoles:

«Los pueblos, como los individuos, perecen y mueren porque se apartan de Jesucristo», decía monseñor De Sgur, el bondadoso y venerable fundador de los Congresos Eucarísticos.

El alma, en efecto, no puede pasarse sin Dios, que es su alimento. «Yo soy el pan de la vida», ha dicho Cristo; «el que coma de este pan vive eternamente».

Atraer, pues, a los pueblos hacia los manantiales de esta verdadera vida, llevándolos a la Eucaristía, es la razón de ser de los Congresos Eucarísticos. Amar y servir cada día más fielmente a Dios Nuestro Señor en el Santísimo Sacramento del Altar por medio de solemnemente Asambladas, que no solamente aclaman la Realeza Social de Cristo, sino que la propiamente difunden de ciudad en ciudad, de casa en casa, propone la obra de los Congresos.

Con singular beneplácito del Sumo Pontífice, el Congreso XXVIII Internacional Eucarístico habrá de celebrarse en Chicago, ciudad de las más populosas y católicas en los Estados Unidos.

La historia eclesástica de la ciudad y diócesis de Chicago es breve. Hasta noviembre de 1843, la Santa Sede no hubo de otorgarle la categoría de Obispado. Tan rápidos e importantes fueron los progresos conseguidos en el orden religioso, docente, social y benéfico, por los pastores, que por espacio de ocho lustros la gobernaron, que el Sumo Pontífice estimó conveniente elevarla a Arzobispado en 1885.

Hoy es la archidiócesis de Chicago una de las que en América del Norte ha logrado mayor pujanza en el desarrollo del Catolicismo, y de ello es buena prueba el haber sido elegida por el Comité Permanente para la celebración del XXVIII Congreso Internacional.

No puede España, la nación eucarística por excelencia, dejar de acudir al llamamiento que hace el episcopado norteamericano.

La Junta Permanente de Vitoria, apercibida de que el Congreso de Chicago tiene para los españoles excepcional importancia, no sólo por altos motivos de fe sino también por razones de patriotismo, no escatila

masá medio para que la asistencia sea numerosa y la cooperación al homenaje a Jesús Hstia, por parte de España, corresponda a nuestras gloriosas tradiciones eucarísticas.

Si al Congreso celebrado en Amsterdam acudieron centenares de españoles, dejando en la ciudad holandesa imborrable recuerdo de religiosidad, al que ahora se prepara en Chicago asistirán en mayor número para demostrar una vez más al mundo entero que la raza generosa y pródiga en dar su sangre y su dinero para las empresas de evangelización, la que mandó a Norteamérica colonizadores y misioneros, alienta brisosa cuando de dar gloria a Dios se trata, cuando honrar se quiere al Sacramento del Altar, amor de los amores en España. —J. Polo Benito, Deán de la S. I. C. M. Primada de España, Presidente.

Obsequio de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO»

SE REGALARÁ UNA MUÑEQUITA Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

LA CAMARA AGRICOLA OFICIAL Y EL SINDICATO CATOLICO AGRARIO

venden en pública subasta los aprovechamientos de rastrojera de 9.900 fanegas próximamente de este término municipal, divididos en 16 lotes, con buenos abrevaderos, por el procedimiento de pujas a la llana, el día 25 de abril corriente, a las once de la mañana, en el domicilio social de la Cámara, calle José Canalejas, número 1.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en Secretaría para los señores que deseen conocerlo. Santa Marta a 12 de abril de 1926. —La Comisión.

Puebla de la Reina

Un bautizo aristocrático En la mañana del día de la fecha recibió las aguas bautismales, de manos del cura párroco de ésta, la primogénita de los señores De Carrillo—don Plácido y doña Josefa—, siendo apadrinada por la bella y elegante señorita Enriqueta Delgado Montero y por don Juan Delgado Benítez, tíos de la neófito, imponiéndosele el nombre de María Cipriana.

Después, y en casa de los padres de la pequeña, fuimos espléndidamente agasajados con pastas, dulces de todas clases y vinos de todas marcas, haciéndonos los honores de la casa la señora De Carrillo y doña María, madre y tita respectivamente del bebé.

Ya por la tarde, y por el elemento joven, se organizó un baile que duró hasta la noche, en el que todos hicieron lo que pudieron para divertirse, manifestándose algunos como grandes bailarines, o si no que lo digan nuestro particular amigo señor Matías y la señorita Raimunda Vázquez, que bailaron la jota de un modo extraordinario, y aun cantando también nos hizo pasar un buen rato, con aquellos «carzonatos».

Muy bien, señor Matías; así se alegran las reuniones. Entre los asistentes, además de los ya mencionados, y del bello sexo, pero bello, recuerdo a las señoritas Isabel Butza y su simpatísima hermana Manuela, F. Murillo, J. Ruiz, Joaquina Muñoz, Angelita y Rosario Amado, María Antonia y Teresita Nieto y otras más que siento no recordar, las cuales hacían que hubiera más luz con el resplandor de sus divinas caras; ¡pero qué caras!

Y entre el sexo feo (perdonen los bonitos por no decir los guapos) los señores Gaona, Piteco, el médico y farmacéutico titular de ésta, señores Muñoz, Moya Vera, Benigno Delgado, etc., etc., pues haría una lista interminable.

Sólo me resta dar muchas gracias a los señores De Carrillo, que nos hicieron pasar un día alegre y divertido, y desearles salud para que gocen el fruto de su amor y vean la felicidad de él. Viajeros Ha marchado a Almendralejo el culto abogado y alcalde de esta villa don Juan Romero, acompañado del secretario de este Ayuntamiento don Julián Tobalo Ramírez. Feliz viaje —Corresponsal. 18 4 26.

Comunidad de Labradores de Valverde de Leganés

A las doce horas (oficial) del día 1.º de mayo del año actual, en el domicilio social, tendrá lugar la subasta de aprovechamientos de unas cuatro mil fanegas de rastrojeras y barbechos, divididos en nueve lotes, con sus correspondientes abrevaderos, según el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de la Comunidad. Valverde de Leganés, 14 abril 1926. —El presidente, Fernando Giralt.

Ve a nuevos precios de BERLIET

Cabeza del Buey

Importante servicio polifaceto Sebastiana y Felisa son dos chicas del sufrido gremio de criadas, que hasta hace un par de días prestaron sus servicios en una aristocrática morada de este pueblo. A Sebastiana y a Felisa—¡oh, la coquetaría!—les gusta presumir. Por las joyas, sobre todo, sienten una pasión completamente agarena. ¡Con qué placer lucirían ellas la eburnidad de su cuello, constelado de perlas!... Sinceramente lamentamos esta afición desmedida de las mepeglidas a las alhajas. Ello es síntoma inequívoco de que acabarán en cupletistas.

Volvamos al suceso. Felisa y Sebastiana, hace unos días, vieron el alcance de sus manos en la casa donde prestaban sus servicios, un valiosísimo anillo de oro y piedras preciosas. Y dicho y hecho. Sin pensarlo más, Sebastiana lo colocó en su dedo, haciendo girar éste, para, en una deliciosa embriaguez de felicidad,

admirar los cambiantes de sus gemas. —¡Oh, qué bello—debió decir.

Pero aquí, como en todos los actos en que intervienen dos personas, surge la rivalidad.

Cada una quería poseer el anillo, sin parar mientes en que, como muchos autores de género chico, habían cometido un delito en colaboración. —«Mio es». —«No, que es mio». Y como a Felisa le tiene sin cuidado eso que los leguleyos llaman condonminio, se le sustrajo, a su vez, a la otra.

Pero no contaban con la huésped. Dos celosos y activos mantenedores del orden tuvieron conocimiento de la sustracción y empezaron ayer sus pesquisas.

Inmediatamente concibieron sospechas sobre las aprovechadas mepeglidas, que han dado por resultado la confesión de las protagonistas de este suceso, después de un hábil interrogatorio a que los guardias las sometieron, y el rescate del anillo, que ya vuelto a poder de su dueño. Los celosos cuidadores de la paz y el orden están recibiendo muchas felicitaciones por su brillante servicio. Vayan ahí sus nombres, para estímulo del Cuerpo a que pertenecen: Salvador Hidalgo y Guillermo Ruiz Roso. —Oreto.

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas y arrendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadores. El forastero que desea preguntar, manden sello a Concepción Baja, 90.—BADAJOZ

Le Burguillos del Cerro

Necrología El día 10 de los corrientes falleció en este pueblo la señora doña Ascensión Pérez, viuda de Gómez. Lecliban sus queridas hijas nuestro más sentido pésame, lo mismo que sus hijos políticos don Juan Diz Lombas, propietario; don José Carreiro Fernández, farmacéutico; don Alfredo Delgado López, farmacéutico, y demás parientes, y pedime a nuestros lectores una oración por el alma de la finada. Viajeros

El día 11 del corriente mes llegó a este nuestro querido amigo el distinguido artista, flauta primera, don Sebastián Jaramillo Moreno, de la zona de Ceuta, con permiso temporal para restablecerse de su enfermedad. Lecliba el simpático joven nuestra bienvenida más cordial, y hacemos votos por su restablecimiento. —También tuvimos el gusto de saludar al señor organista de Torre de Miguel Sesmero, sobrino del conductor de esta parroquia don Gumersindo Naharro Sánchez, notable artista de piano, al que damos mil enhorabuena. —Juan A. Silva del Agua. 18ie abril de 1926.

Agas de Marmolejo

1.º DE ABRIL AL 30 DE JUNIO Tre manantiales alcalinos para enfermos e hígado, estómago, riñones, diabetes, artrismo, cloromania, etc. HOTEL DEL BALNEARIO Unio oficial; de primer orden. Estación Iruacarril, a siete horas de Madrid y a cuan de Sevilla. Podid: BALNEARIO DE MARMOLEJO (3aón)

Verneo en Béjar

Se alulan dos magníficos hoteles situados en la falda del monte, con abundantes aguas y arbolado, muy ceca de la población y de la estación ferroviaria. Para tratar, con don Tomás Hernández Agero, Mayor, 70 Béjar (Salamanca).

Comisaría de Vigilancia

Denuncia Por no respetar las órdenes sobre horas de cierre de tabernas, ha sido denunciado Francisco Martínez Tabares, que tiene su establecimiento en la calle Zurbarán, número 4.

Riña y escándalo Isabel y Victoria Cortés Pérez rieron ayer, promoviendo fuerte escándalo con las también hermanas Mercedes y María Orellana Villar, siendo todas detenidas y puestas a disposición del Juzgado municipal. El hecho ocurrió en la calle San Lorenzo.

Valores alemanes

Se invita a todos los tenedores de valores alemanes, a que soliciten información y pidan precios sobre aquellos que pretendan enajenar a la BANCA LOPEZ QUESADA, DE MADRID, pudiendo a tal objeto dirigirse a su representante en esta capital don Benito Rincón Giménez, San Juan, 19.

Destinos civiles

Los que soliciten destinos civiles deberán presentar duplicada papeleta y documentos prevenidos en la Alcaldía, para que, por su conductora, sea cursada a la Junta clasificadora de destinos públicos (Presidencia del Consejo de ministros), artículo 58 del reglamento. Los que soliciten destinos por primera vez, promoverán instancia al excelentísimo señor general Gobernador militar solicitando la clasificación de sus servicios (artículo 56), si no pertenecen a Cuerpo activo o de reserva de esta capital, pues en otro caso lo pedirán al jefe del mismo. A la instancia, en papel de una peseta y timbre provincial de 0'10 pesetas, acompañarán duplicada co-

pla del pase de situación militar o duplicada copia de la media filiación de su cartilla, reintegrada una con póliza de una peseta y timbre provincial de 0'10 pesetas y visada por el comisario de Guerra o Alcalde, y la otra con póliza de 0'10 sin autorizar. Los que soliciten examen, si pertenecen a Cuerpos de esta guarnición, lo solicitarán de su jefe respectivo, y si pertenecen a otro Cuerpo, de este Gobierno (papel de una peseta y timbre provincial de 0'10 pesetas). Los que necesiten certificado de aptitud física, serán reconocidos facultativamente y lo solicitarán de este Gobierno, expresando los motivos y fecha por los que han sido declarados inútiles, así como el Hospital en que lo fueron (artículo 31).

Tintorería Francesa

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

«LA MANOLITA»

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora últimas novedades. ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Corredías)

USAGRE

Por don Juan José Peligros Laguna, corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA, y su hermana doña María Jesús Peligros de Cámara, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Alicia Cidoncha Sánchez. La petición tuvo lugar en Santa Amalia el día 15 del corriente. La boda se celebrará en breve.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 836

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados "Uralita,, Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

LANAS en rama para colchones y borras de lanas de primera calidad. Concepción, 12 (colchonero).

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammerley, desde 165 pias. Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos Artículos sanitarios Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño. GENARO DONCEL Arias Montano, 5 BADAJOZ

AVES DE RAZA

Se venden una gallina y un gallo de la raza Orpington leonada, una gallina y un gallo de la raza Orpington blanca, varias gallinas y gallos de las razas Castellana negra y Prat leonado; todas estas aves están puramente seleccionadas. Para verlas, en casa de don Rafael Trujillo y Campos, calle Romero de Castilla, 26, bajo, y para precios, diríjase a dicho señor en Badajoz.

A los enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las finieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que, con tratamientos especiales, obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEAKOQME, viuda del general Alnat, Navarroyerverter, letras VF, en Valencia.»

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 15, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará siete días de consultas en el Hotel Garrido, en Badajoz. Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con filerías de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito. Dará consultas en el Hotel Garrido, de diez a una y de cuatro a siete, los días sábado 17, 18, 19, 20, 21, 22 y viernes 23, inclusive.

GRAN TORREFACCION DE CAFES MARCA «ESPONCEDA,, Evaristo Anglés Gallardo.—ALMENDRALEJO Estos cafés son los preferidos del público por su grato aroma y buen gusto. Exijan en las clases Superior y Extra una cucharilla Meneses legítima, que se acompaña a cada paquete. De venta en los principales establecimientos de Ultramarinos

Llagas-Ulceras-Rozaduras Cicatrizante «VELOX,,

REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS en regiones y provincias, concedería a casas establecidas, de gran solvencia y con referencias primer orden. Antigua y acreditada casa con material insuperable, de marca introducida en España, estando especializada en motores gasolina, Diesel y semi-Diesel, grupos fijos y marinos, grupos electrógenos para instalaciones de alumbrado de fincas y poblaciones, grupos Moto y Auto-bombas para riegos e incendios, tractores automotrices y autoregadoras, barredoras mecánicas y ambulancias sanitarias para servicios públicos y municipales. Absténganse sin reunir aquellas condiciones, dirigiéndose, con referencias, al APARTADO número 9.022.—Madrid

AUTOS «BERLIET» Nueva baja de precios Modelo 7 18 HP. Torpedo serie cuatro asientos. Ruedas Michelin. Con cinco neumáticos confort..... 7.800 pesetas Orpado lujo cuatro asientos. Ruedas de madera. Parachoques delanteros y traseros... 9.200 » Conducción interior serie cuatro asientos. Ruedas Michelin. Con cinco neumáticos confort..... 9.300 » Conducción interior souple lujo cuatro asientos. Carrocería de cuero imitación. Ruedas de madera. Parachoques delanteros y traseros con cinco neumáticos confort..... 10.900 » Landaulet taxi cuatro asientos interiores. Ruedas Michelin..... 10.300 » Modelo 12-30 HP. corto Torpedo lujo 4/5 asientos..... 12.000 » Conducción interior 4/5 asientos..... 13.900 » Modelo 12 30 HP. largo Torpedo lujo 6/7 asientos..... 13.200 » Conducción interior 6/7 asientos serie..... 14.300 » gran lujo carrocería de cuero imitación forma redonda 16.000 » Estos precios se entienden por coche puesto en Badajoz libre de todo gasto, habiendo suprimido esta Casa dar precio sobre frontera para más claridad. Representante exclusivo para esta provincia: LUIS FERNANDEZ CHIRALT Vasco Núñez, 6 BADAJOZ